

# Волонтерство в национальном парке «Хвалынский»

«Тот, кто ничего не делает для других — ничего не делает для себя.» ГЁТЕ

Заповедное волонтерство — помощь на особо охраняемых природных территориях. Как правило, волонтеры работают руками. Один из самых популярных видов работ — обустройство экологических троп.

Одним из направлений деятельности национального парка «Хвалынский» является экологический туризм. Сеть маршрутов проложена с учетом того, чтобы туристы могли пройти как по лиственному, так и по сосновому лесу, увидеть редкие охраняемые растения и сделать замечательные пейзажные снимки. Маршруты оборудованы информационными аншлагами и местами для отдыха.

Каждый год к началу нового туристического сезона сотрудники национального парка обновляют указатели, аншлаги. И здесь на помощь сотрудникам парка приходят волонтеры, друзья национального парка.

Учащиеся школы № 1 г. Хвалынска, воспитанники школьного лесничества «Лесные Берендеи», помогают при благоустройстве экологических троп. Также помогают очистить маршруты от прошлогодней листвы и бытового мусора ребята-старшеклассники СОШ № 2 и № 3 г. Хвалынска, учащиеся школ Хвалынского района.

Воспитанники старших классов детского дома г. Хвалынска на протяжении нескольких лет осуществляли благоустройство на территории родника Елисеевский: ремонтировали каптаж, очищали русло от древесной поросли, убирали мусор.

Ежегодно школьники Хвалынского района участвуют в акциях, который организует национальный парк «Хвалынский». В рамках акции «Покормите птиц» на территории туристического комплекса «Солнечная поляна» ребята развешивают кормушки, сделанные своими руками, подкармливают пернатых и в процессе работы получают познава-



тельную информацию о внешних различиях птиц, пищевых предпочтениях, о различных местах обитания и причинах миграций их в разные сезоны.

В рамках Всемирного Дня Защиты Животных ребята вносят свой вклад, принимая участие в экологической акции «Покорми животных», проводимой в вольерном хозяйстве «Теремок». Ребята привозят корм для животных, сами принимают участие в кормлении и получают информацию о рационах и способах добывания пищи дикими животными и птицами.

Школьное лесничество «Луч» п. Алексеевка Хвалынского района на протяжении многих лет с большим энтузиазмом принимает участие в посадках деревьев в гослесфонде Алексеевского участкового лесничества. Высаживать саженцы для них уже привычное дело.

Ребята СОШ с. Елшанка, п. Алексеевка, с. Поповка, с. Горюши, с. Акатная Маза Хвалынского района оказывают посиль-

ную помощь в сборе посадочного материала для питомника национального парка, собирают сосновые шишки, желуди, семена конского каштана, семена плодовых кустарников для последующего их посева на лесном питомнике в Сосново-Мазинском лесничестве.

А как выглядит волонтерское движение в масштабах страны, кто может стать волонтером, и чем волонтеры могут помочь особо охраняемым природным территориям?

Об этом нам рассказала Залетова Елизавета, волонтер со стажем.

Свою волонтерскую деятельность Елизавета начинала с работы по организации и проведению фестиваля поэзии бардовской песни «Радуга — 21 век», на территории национального парка «Хвалынский».

Благодаря активной информационной работе Ассоциации волонтерских центров и ее Программе мобильности волонтеров

и Всероссийской общественной организации волонтеров — экологов «Делай» Елизавета отправилась в «Байкальский государственный заповедник». Волонтеры из разных регионов России участвовали в разработке предложений по развитию экологического туризма на территории заповедника, знакомилась с азами работы орнитологов на станции кольцевания птиц, занимались благоустройством экологических троп и очисткой от мусора береговой линии озера Байкал, высаживали деревья, и, конечно же, наслаждались прекрасными видами природы Прибайкалья.

Итак, чтобы стать заповедным волонтером, можно зайти на сайт интересной вам особо охраняемой природной территории и посмотреть, набирают ли они добровольцев. Или просто позвонить нам!

**Методист отдела экологического просвещения НП «Хвалынский» Якушева Елена**

